

**Отзыв на автореферат диссертации Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара», выполненной в Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького», Донецк, ДНР на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия**

Проблема исчерпывающей диагностики и лечения торакальной травмы стоит перед исследователями на протяжении многих десятилетий. В то же время, всё еще актуальны основные вопросы, возникающие у практического врача – каков объем повреждений органов груди, имеется ли повреждение органов брюшной полости, какой объем хирургического пособия предпринять. Диагностика и лечение торакоабдоминальной боевой травмы ещё более актуальны для мирного населения в условиях военных действий. В представленной работе на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара» Д.В. Вегнер всесторонне рассмотрел проблему повышения качества диагностики и лечения сочетанных повреждений груди и живота. Впервые получены и научно обоснованы новые компетенции ультразвукового метода - обнаружение инородных тел и признаки продолжающегося кровотечения при сочетанных повреждениях груди и живота.

Автором разработана уникальная шкала оценки степени повреждения легких в качестве объективного критерия показаний к торакотомии. Особенно ценна реализация шкалы в духе времени – посредством номограмм и мобильного приложения.

Глубоко изучена и оптимизирована технология хирургического лечения сочетанной травмы. С учетом ее особенностей и отличий от

изолированных повреждений автором предложен алгоритм выбора тактики лечения, основанный на синдромальном диагнозе, в частности конкретизированы показания к малоинвазивному вмешательству либо открытой операции; рассмотрены приемы и способы подготовки пациентов, предложены инновации, повышающие эффективность и безопасность операции, сформулированы рекомендации к их послеоперационному ведению. С учетом объективизации показаний к торакотомии Д.В. Вегнеру удалось снизить число открытых операций в полтора раза. За счет широкого использования предложенных инноваций достигнуто значимое улучшение результатов лечения - смертность снижена в 1,5 раза, тяжелые и летальные осложнения соответственно в 1,6 и 3,1 раза.

Автореферат написан понятным языком. Результаты исследований убедительно иллюстрированы рисунками, таблицами и диаграммами. Результаты корректно проанализированы в соответствии с правилами медицинской статистики и доказательной медицины. Все научные положения диссертации аргументированы, обоснованы и достоверны. Выводы и практические рекомендации диссертации вытекают из содержания работы, сформулированы кратко и точно. Основные положения работы отражены в 43 научных работах, в том числе 18 из них в изданиях рекомендованных ВАК ДНР. Материалы работы представлены на многочисленных съездах и симпозиумах. Принципиальных замечаний по работе нет.

Диссертация Вегнера Д.В. на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара» по специальности 3.1.9. Хирургия, выполненная при научном руководстве доктора медицинских наук, доцента Шаталова А.Д. является научно-квалификационной работой, в которой обоснованы научные положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение крупной научной проблемы - улучшения результатов лечения пациентов с сочетанной травмой груди и живота и ее

осложнениями за счет комплексного усовершенствования диагностических и лечебных мероприятий, что имеет важное научно-практическое значение. Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения» ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Начальник кафедры госпитальной хирургии  
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» МО РФ  
доктор медицинских наук, полковник м/с Дзидзава И.И.

194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6. Тел.: 8-921-247-39-23, электронный адрес: [dzidzava@mail.ru](mailto:dzidzava@mail.ru)

Подпись полковника м/с Дзидзава И.И. заверяю  
Начальник отдела кадров  
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова» МО РФ  
подполковник П. Миличенко

«   » \_\_\_\_\_ 2022 г.

